

### **III .Тематический план**

#### **1. ТЕОРЕТИЧЕСКОЕ ОБУЧЕНИЕ**

##### **1.1. СПЕЦИАЛЬНЫЙ КУРС**

###### ***1.1.1 Введение. Типы средств индивидуальной защиты***

Социальное значение улучшения условий труда. Директивные и нормативные документы по обеспечению рабочих и служащих спецодеждой спецобувью и другими средствами индивидуальной защиты (СИЗ) Общие сведения о порядке обеспечения работающих спецодеждой, спецобувью и другими средствами индивидуальной защиты.

###### ***Типы средств индивидуальной защиты***

Типовые отраслевые нормы бесплатной выдачи специальной одежды, специальной обуви и других средств индивидуальной защиты работникам различных отраслей экономики, учреждений здравоохранения. Ознакомление с перечнем профессий и соответствие его тарифно-квалификационному справочнику.

###### ***Типы средств индивидуальной защиты:***

- средства индивидуальной защиты от механических воздействий
- средства индивидуальной защиты от химических факторов
- средства индивидуальной защиты от радиационных факторов (внешние ионизирующие излучения и радиоактивные вещества)
- средства индивидуальной защиты от повышенных и (или) пониженных температур
- средства индивидуальной защиты от термических рисков электрической дуги, неионизирующих излучений, поражений электрическим током, а также от воздействия статического электричества
- одежда специальная сигнальная повышенной видимости
- комплексные средства индивидуальной защиты
- средства индивидуальной защиты дерматологические

## ***1.1.2 Технические и физиолого-гигиенические требования к СИЗ***

Технические и физиолого-гигиенические требования к спецодежде, спецобуви и другим средствам индивидуальной защиты и методы их оценки.

### ***1.1.3 Ознакомление с перечнем СИЗ***

Ознакомление с перечнем спецодежды, спецобуви и других средств индивидуальной защиты. Сроки носки. Использование Типовых отраслевых норм бесплатной выдачи спецодежды, спецобуви и других СИЗ рабочим и служащим других отраслей народного хозяйства. Нормы выдачи рабочим и служащим теплой спецодежды, спецобуви.

### ***1.1.4 Инструкция о порядке обеспечения рабочих и служащих спецодеждой, спецобувью и другими СИЗ***

Инструкция о порядке обеспечения рабочих и служащих спецодеждой, спецобувью и другими СИЗ. Основные положения инструкции; порядок выдачи спецодежды, спецобуви и других средств индивидуальной защиты; порядок внесения изменений и дополнений в отраслевые нормы; замена одних видов изделий на другие; случаи возврата спецодежды, спецобуви и предохранительных приспособлений; случаи возмещения рабочим и служащим затрат на спецодежду; сроки исчисления начала и окончания носки изделий; использование возвращенной рабочими и служащими спецодежды по окончании срока носки. Условия выдачи спецодежды, бывшей в употреблении. Порядок использования дежурной спецодежды, спецобуви и других СИЗ. Порядок выдачи спецодежды, спецобуви и других СИЗ ученикам, учащимся учебных заведений, а также рабочим и служащим на временных работах. Обязанности администрации по надзору за использованием выданной спецодежды, спецобуви и других СИЗ. Порядок замены и списания средств индивидуальной защиты, вышедших из строя.

### ***1.1.5 Порядок определения потребности в средствах индивидуальной защиты***

Порядок определения потребности в средствах индивидуальной защиты исходя из типовых отраслевых норм бесплатной выдачи спецодежды, спецобуви и других СИЗ и численности работающих по профессиям. Положение о поставках спецодежды, спецобуви и других

средств индивидуальной защиты. Нормативные запасы спецодежды, спецобуви и других средств индивидуальной защиты.

#### ***1.1.6 Требования, предъявляемые к спецодежде, спецобуви и другим СИЗ, соответствие нормативно-технической документации и образцам***

Требования, предъявляемые к спецодежде, спецобуви и другим СИЗ, соответствие требованиям технического регламента таможенного союза. Понятие о ГОСТах, ОСТах, ТУ, РТУ и другой технической документации. Ознакомление с каталогами и рекомендациями по спецодежде, спецобуви и другим СИЗ.

#### ***1.1.7 Спецодежда. Спецобувь***

**Спецодежда.** Виды и назначение. Ознакомление с ассортиментом применяемой спецодежды по каталогам. Характеристика тканей, применяемых для изготовления спецодежды (по видам волокна — льняные, хлопчатобумажные, шерстяные, смешанные и др.; по защитным свойствам).

#### ***Спецобувь***

**Спецобувь.** Виды и назначение. Кожаная обувь. Основные детали, применяемые материалы и их характеристика. Резиновая обувь, виды и характеристика. Валаяная обувь.

#### ***1.1.8 Средства индивидуальной защиты (СИЗ), их характеристика, назначение, правила пользования***

Средства индивидуальной защиты (СИЗ), их характеристика, назначение, правила пользования. Классификация СИЗ по видам защиты, ТУ, ГОСТАм. Правила проведения регулярных испытаний и проверки эксплуатационных свойств СИЗ.

#### ***1.1.9 Основные требования к условиям хранения на складах спецодежды, спецобуви и других СИЗ***

Основные требования к условиям хранения на складах спецодежды, спецобуви и других СИЗ (оборудование помещения,

температура, влажность воздуха, размещение изделий по видам, размерам, ростам, защитным свойствам), а также выданных рабочим и служащим.

#### ***1.1.10 Организация: контроля качества, выдачи СИЗ, химчистки, стирки, дезинфекции, ремонта спецодежды, спецобуви и других СИЗ***

Организация контроля качества. Порядок разбраковки спецодежды и спецобуви по качеству при поступлении. Методы проверки. Предъявление рекламаций на некачественную спецодежду и спецобувь. Состав комиссии по приемке каждой партии поступившей спецодежды, спецобуви и других средств индивидуальной защиты.

#### ***Организация выдачи СИЗ***

Организация выдачи спецодежды, спецобуви и других средств индивидуальной защиты, оформление специального помещения, примерочных кабин, организация подгонки изделий по фигуре, личные карточки рабочих и служащих, их форма.

#### ***Организация химчистки, стирки, дезинфекции, ремонта спецодежды, спецобуви и других СИЗ***

Организация химчистки, стирки, дезинфекции, ремонта спецодежды, спецобуви и других СИЗ. График стирки и химчистки спецодежды.

#### ***1.1.11 Порядок заполнения заявок на спецодежду, спецобувь и другие средства индивидуальной защиты***

Порядок заполнения заявок на спецодежду, спецобувь и другие средства индивидуальной

защиты. Указание точного наименования изделия, номера, ГОСТа, ТУ, модели или другой технической документации, указание рода изделия (мужская, женская), размера и роста, вида материала, защитных пропиток, цвета и т. д. Организация проверки правильности использования выдаваемой спецодежды, спецобуви и других СИЗ. Анализ оформления актов проверки.

### ***1.1.12 Значение санитарно-бытового обслуживания для правильной эксплуатации средств индивидуальной защиты***

Значение санитарно-бытового обслуживания для правильной эксплуатации средств индивидуальной защиты.